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COMMISSION GATINEAU, VILLE EN SANTÉ 

 
 
PROCÈS-VERBAL 
Le jeudi 11 décembre 2014, à 9 h 
Salle Gatineau, Maison du citoyen, secteur Hull 
 
PRÉSENCES : Madame Louise Boudrias, présidente et conseillère municipale 
 Monsieur Martin Lajeunesse, conseiller municipal 
 Monsieur Cédric Tessier, conseiller municipal 

Monsieur Yess Gacem, directeur par intérim, Service LSD 
 Madame Agathe Lalande, Ville de Gatineau 
 Monsieur Paul Nicole, responsable développement social 
 Madame Anick Fortin, agente à la Commission Gatineau, Ville en santé 
 Madame Priscillia Levac, Ville de Gatineau 

 
Madame Kathleen Barrette, STO 
Madame Geneviève D’Amours, CSSS Gatineau 
Madame Frédérique Delisle, Loisir Sport Outaouais 
Monsieur Pierre Dumoulin, Cégep de l’Outaouais 
Madame Pauline Fortin, Direction de la santé publique 
Monsieur François Grenier, Québec en forme 
Madame Fabienne Lachapelle, TROCAO 
Madame Johanne Lauzon, CSSS de Papineau 
Monsieur Karl Lavoie, Chambre de commerce 
Madame Nathalie Lepage, Centraide Outaouais 
Madame Isabelle Plante (en remplacement de Sylvie Mantha), Service de police 
Madame Mélanie Pilon-Gauvin, Office municipal d’habitation de Gatineau 

 
ABSENCES MOTIVÉES : 

Monsieur Marcel Lalonde, Commissions scolaires de Gatineau 
Monsieur Pierre Legros, CRÉO – personne-ressource 
Monsieur Martin Robitaille, UQO 

 
INVITÉS : Madame Claude Crustin, agente de développement des communautés – Centre de services de 

Buckingham – Masson-Angers 
Monsieur Paul Drouin,  agent de développement des communautés – Centre de services d’Aylmer 
Madame Julie Sénéchal, agente de développement des communautés – Centre de services de 
Gatineau 
Monsieur Caël Trudeau-Cauchon, stagiaire en kinésiologie, Division Qualité de vie et 
développement communautaire 

 
 
1.  MOT DE BIENVENUE 
 

La rencontre débute à 9 h. 
 

Madame Louise Boudrias souhaite la bienvenue à tous les membres. Celle-ci félicite monsieur Yess Gacem pour 
sa nomination en tant que nouveau directeur du Service des loisirs, des sports et du développement des 
communautés. 
 
Madame Fabienne Lachapelle nous fait part qu’il s’agit de sa dernière rencontre à la Commission et que la 
personne qui l’a remplacera sera madame Chantal Courchaine. 

 
2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 

Il est proposé par madame Johanne Lauzon 
Appuyée par monsieur Pierre Dumoulin 
 
Et résolu d’adopter l’ordre du jour de la présente séance. 
 
Adoptée 
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3. DÉPÔT DU PROCÈS-VERBAL PUBLIC ET HUIS CLOS DE LA RÉUNION DU 20 NOVEMBRE 2014 
 
Madame Louise Boudrias mentionne, qu’exceptionnellement, le procès-verbal public et huis clos n’ont pas été 
acheminés aux membres. Puisque les deux rencontres de la Commission ont été très rapprochées, ils sont 
toujours à l’étape de révision et seront acheminés sous peu. 
 

4. ÉTATS GÉNÉRAUX  
 

Madame Julie Sénéchal informe les membres que le comité de travail sur les états généraux s’est rencontré et 
réfléchit actuellement à l’organisation d’une rencontre « Rendez-vous du développement des communautés », 
rassemblant le milieu communautaire, les entreprises privées et les organisations préoccupées par le 
développement des communautés. 
 
Madame Sénéchal nous présente l’objectif, le processus de travail et les étapes proposées. Le comité souhaite 
élaborer un guide du participant. 
 
Monsieur Karl Lavoie mentionne que son organisation a déjà développé le même type de document. Par 
conséquent, il propose de s’arrimer avec lui afin d’appliquer les modifications nécessaires, puisque l’outil existe 
déjà. 

 
5. PRÉSENTATION DES PROGRAMMES PARTENAIRES VIP ET AVISE QUI VISE LA LUTTE À 

L’INTIMIDATION ET À LA VIOLENCE DANS LES ÉCOLES 
 

Madame Isabelle Plante présente les programmes VIP (Violence, intimidation et prévention), dédié aux écoles 
primaires et AVISE (Arrêtons, violence et intimidation, soyons engagés) dédié aux écoles secondaires, qui vise à 
lutter contre l’intimidation et la violence dans les écoles. 
 
Ces programmes ont été développés par le Service de police de la Ville de Gatineau, en collaboration avec 
plusieurs partenaires, dont la Commission jeunesse. Les programmes sont remis aux enseignants, qui eux, 
disposeront de tout le matériel nécessaire et des activités à faire avec leurs groupes d’élèves. 

 
Plusieurs membres font part de leurs commentaires et suggestions et félicitent la Ville de Gatineau pour cette 
belle initiative. 
 

Mesdames Isabelle Plante et Pauline Fortin quittent à 10 h 50. 
 

Pause de 10 h 35 à 10 h 50. 
 

6. PROCESSUS PLAN D’ACTION 2016-2018 DE LA POLITIQUE DE DÉVELOPPEMENT SOCIAL 
 
Madame Julie Sénéchal présente le processus préliminaire d’élaboration du plan d’action 2016-2018 de la 
Politique de développement social. Elle rappelle que l’année 2015 constitue la dernière année du présent plan 
d’action. 
 
Madame Sénéchal nous informe que le Service des loisirs, des sports et du développement des communautés 
développera un guide de consultation/animation. 
 
Plusieurs membres posent des questions sur les échéanciers. 
 
Le processus final sera présenté à la prochaine réunion de la Commission Gatineau, Ville en santé. 

 
7. ÉVALUATION DES RENCONTRES – TOUR DE TABLE 

 
Madame Agathe Lalande indique aux membres que le rapport du comité de révision des comités et commissions 
de la Ville de Gatineau sera déposé à l’hiver 2015 au conseil municipal. 
 
Madame Lalande fait un survol des dossiers, enjeux et événements réalisés en 2014. Elle demande aux membres 
de faire part de leurs commentaires en lien avec le fonctionnement de la Commission, la pertinence des dossiers 
ou enjeux traités ainsi que l’apport et la pertinence pour les organisations membres à siéger à cette table. En 
résumé, les membres sont très satisfaits des rencontres. Ces dernières sont intéressantes et permettent une 
meilleure connaissance des enjeux et de l’offre de services offertes sur le territoire de la Ville. Ils considèrent que 
les travaux de la Commission font une différence pour la communauté. 
 
De façon générale, les membres apprécient la représentativité et la diversité des organisations présentes. Ils 
soulignent l’enthousiasme, l’honnêteté et le respect présents dans les partenariats. Ils soulèvent l’importance de 
l’intersectorialité dans la recherche de solution. 
 
Certains partenaires souhaitent réfléchir à la possibilité de créer davantage de lien ainsi que d’être plus proactif 
dans les actions.  
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Les partenaires s’entendent pour dire qu’ils priorisent leur présence à cette concertation. Ils se sentent consultés 
et apprécient les comités de travail, car ces derniers permettent d’être plus efficace et de faire avancer les dossiers 
plus rapidement. 
 
En terminant, il a été mentionné que les ordres du jour sont souvent trop chargés et qu’il serait important d’éviter 
de modifier le calendrier. 

 
Madame Geneviève D’Amours arrive à 11 h 40. 
 
8. DÉPÔT DU CALENDRIER 2015 
 

Madame Agathe Lalande demande aux membres si d’augmenter à huit rencontres annuelles leur convient afin de 
favoriser les échanges et, par le fait même, que les ordres du jour ne soient pas surchargés. 
 
Les membres adhèrent à la proposition. 
 
Le calendrier 2015 des rencontres de la Commission a été remis aux membres en version papier. 
 
Il a été entendu que madame Priscillia Levac acheminera le calendrier 2015 aux membres par courriel et que 
ceux-ci devront confirmer leurs disponibilités. 

 
9. PROCHAINE RENCONTRE  
 

Le jeudi 29 janvier 2015 à 8 h 30 à la salle Gatineau. 
 

10. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
 

Madame Anick Fortin distribue aux membres un cahier souvenir de la Commission. 
 

L’assemblée est levée à 11 h 50. 
 
 
 
Rédaction du procès-verbal Signature de la présidente de la commission 
 
____________________________________ ____________________________________ 
Madame Priscillia Levac Madame Louise Boudrias, présidente 
Secrétaire aux comités et commissions Conseillère municipale 


